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PROBLEMA 1

Un oscillatore armonico di massa m e frequenza ω si trova in uno stato tale che il valore
di aspettazione dell’energia é

〈H〉 =
3

2
h̄ω

e lo scarto quadratico medio é

〈(H − 〈H〉)2〉 =
1

2
(h̄ω)2.

Inoltre, una misura dell’energia non puó dare un risultato maggiore di 3h̄ω.

• Quali sono i possibili risultati di una misura dell’energia? Con quale probabilitá ?

• Si scriva il piú generale vettore di stato compatibile con le precedenti informazioni.

• Sapendo che all’istante t = 0 il valore di aspettazione dell’operatore di posizione x̂ é
il massimo possibile, determinarne il valore ad un generico istante successivo t > 0.

PROBLEMA 2

Si consideri la Hamiltoniana di una particella con spin 1/2 immersa in un campo magnetico
~B uniforme e costante :

Ĥ = −µh̄ ~B · ~σ

dove ~σ = (σx, σy, σz) e σx,y,z sono le tre matrici di Pauli.

Si consideri il caso in cui ~B giace nel piano XZ e si assuma ε = Bx/Bz � 1.

• Si determinino, usando la teoria delle perturbazioni gli autovalori di Ĥ fino all’ordine
ε2 incluso e gli autostati fino all’ordine ε.

• Si determini la soluzione esatta per autostati ed autovalori.
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